



Издаётся с 17 января 1997 года  
Выходит по четвергам



www.obzor.lt



0,90 евро  
(в редакции - 0,50 евро)

В номере:



стр. 32

Как рождалась  
«Свадьба в Малиновке»



стр. 9

Над Брежневым  
уже не смеются



стр. 3

Вильнюс предлагает  
отдохнуть по-особенному

А также:

40 телепрограмм  
с понедельника по воскресенье

Кроссворды, сканворды,  
судоку, головоломки

Наш календарь

- 26 июня - Международный день борьбы с употреблением наркотиков и их незаконным оборотом. Международный день в поддержку жертв пыток.
- 27 июня - Всемирный день рыболовства. День микро-, малых и средних предприятий.
- 28 июня - День Конституции Украины.
- 29 июня - День пограничников Литвы. День партизан и подпольщиков в России. Международный день тропиков. День святых апостолов Петра и Павла у западных христиан.
- 30 июня - Международный день астероида. День экономиста в Беларуси. Международный день парламентаризма.
- 1 июля - Всемирный день бакинцев. День Канады. День образования Коммунистической партии Китая.
- 2 июля - Международный день спортивного журналиста. Всемирный день НЛО (День уфолога). День дипломатической службы Республики Казахстан.

**NORFA**

На булочки и плетёнки  
- 25%



Предложение действует с 23 по 25 июня при покупке в «Практичные часы» (по рабочим дням до 10 часов и после 20 часов) с картой скидок сети «Norfa». Скидка предоставляется на кассе.

Количество товара ограничено

## Пограничный дебет-кредит



Те, кто хотя бы в общих чертах знаком с основами бухгалтерского учёта, знают, что эта жизненно важная премудрость зиждется на двух китах – дебете и кредите (с ударением на первом слове, не путать со словом кредит с ударением на втором слове).

Дебет – это, если говорить совсем уж упрощённо (бухгалтеры, простите меня за притягивание за уши ваших терминов к нужному автору этих строк смыслу!), это ваши доходы, а кРедит – ваши расходы. Хотя, судя по всему, очень многие нынешние литовские политики уверены, что второй термин означает деньги, взятые в долг.

Суть подобной многовековой практики в том, что человек или семья, предприятие или государство скрупулёзно следит за соотношением своих доходов и расходов.

Ведь кРедит далеко не всегда можно превратить в кРедит.

Так должно быть в идеале. Но в литовском политическом бомонде давно уже правят не идеалисты, а романтики, принимающие решения по зову близкой им идеологической целесообразности.

Они считают ниже своего достоинства следовать какой-то там заскорузлой поговорке, настоятельно советуемой семь раз отмерить, прежде чем один раз отрезать.

Вам нужны примеры? Их есть у меня! Вагон и целая тележка! Но давайте в целях экономии драгоценного летнего времени обойдёмся лишь упоминанием о сегодняшних проблемах литовско-белорусской границы.

Как известно, наложение санкций на неправильных соседей давно является любимой забавой литовской политической элиты, но случай с вынужденной посадкой самолёта авиакомпании «Ryanair» поднял её на невиданный ранее уровень.

И литовских консерваторов, а именно они давно уже застолбили за собой право определять правила игры на санкционном поле, и их единомышленников понять можно: никогда прежде никто не сажал

пассажирский самолёт с оппозиционером на борту и никто и никогда не посадит в будущем ни один самолёт, даже если поступит сигнал о бомбе на борту, но будет хоть малейший намёк на политический подтекст этого сигнала.

Однако лидер Белорусского государства почему-то не захотел видеть в приключившемся эксклюзивности случая и античеловечности своего решения.

Мало того, откликаясь на выступление дружного хора «санкционеров», в том числе и литовских, он в ответ пообещал не усердствовать особо, отлавливая по белорусским лесам мигрантов из окончательно демократизированного Ирака и его окрестностей, направляющихся за лучшей для себя долей на родину «демократизаторов» – в Евросоюз, а попутно также наркотиков, сигарет и прочего сопутствующего нелегальным потокам добра.

Иными словами, ту работу, которую ранее выполняли белорусские службы, он предложил выполнять своим критикам, уверенным, что не к каждому соседу нужно относиться уважительно.

И теперь выясняется, что не так уж и мало делал для Литвы «последний диктатор Европы»: мигранты поперли через границу в таком количестве, что литовские власти схватились за головы и начали лихорадочно искать варианты спасения ситуации.

Прозвучало, например, предложение отгородиться от Беларуси большим забором общей длиной в 678,8 километра. Странно, но премьер Ингрида Шимоните с ходу забрала этот проект, заявив, что это было бы пустой тратой времени (и наверное, всё-таки и средств?).

А по-моему, зря, поскольку такой забор стал бы поводом для очередного всплеска интереса к Литве со стороны мировых СМИ, что уже само по себе, как мы знаем, является победой. А если бы под это дело, стоящее примерно 15 млн евро, удалось ещё и деньги из Брюсселя получить!..

Между тем с ростом потока мигрантов через белорусскую границу литовская разведка отмечает повышенный риск попадания в страну террористов и людей, завербованных режимом Александра Лукашенко, заявил директор Департамента госбезопасности Литвы Дарюс Яунишкис.

«Я понимаю, что мы не можем ставить на всех штампы, ни в коем случае не считаем всех преступниками или шпионами, но этот риск возникает с повышением потока беженцев», – сказал глава литовской разведки в интервью portalu 15min.lt.

Уже сейчас попавших в Литву беженцев в пять с лишним раз больше, чем было за весь 2020-й год. В прошлом году был задержан 81 такой иностранец, в 2019 году было 46 незаконных мигрантов, в 2018-м – 104.

Подведём промежуточные итоги: где-то миллионов 15 надо будет потратить, чтобы закупорить границу. Дальше: в нашу страну могут попасть всякие террористы и агенты, которых опять же раньше отлавливал «последний диктатор».

Куда это вписываем – в дебет или в кРедит?

А давайте ещё добавим сюда необходимость создания палаточного городка для беженцев в Пабраде, необходимость их кормить, содержать.

К слову, министр иностранных дел Литвы Габриэлюс Ландсбергис заявил, что в связи с ростом потоков нелегальной миграции из Беларуси Литва попросила правительства Ирака и Турции ужесточить контроль вылетающих из аэропортов этих стран. Странно, что при этом литовские дипломаты обошлись без гневных заявлений в адрес властей Ирака и Турции.

Кстати, помнится, когда Евросоюз начал слишком уж активно поучать лидера Турции, то тот также решил не тратить деньги турецкого бюджета на защиту Евросоюза от армии беженцев, и Брюссель в итоге решил, что в этой ситуации дешевле заплатить...

Дмитрий ЗАХАРОВ

## Если вы одиноки...

С 1 июля 2021 года в Литве одинокие получатели пенсионных пособий могут обращаться в «Содру» за пенсией одинокого человека. В Социне рассказали, в каком случае получатели «вдовьих» пенсий могут получать пенсии одинокого человека.

«Нищета всё ещё касается многих пожилых людей и инвалидов. С июля одинокие получатели пенсионных пособий и маленьких пенсий смогут обращаться за пенсией одинокого человека. Такие пенсии смогут получать также вдовы и вдовцы с маленькими пенсиями, если у них нет права на получение «вдовьей» пенсии или эта пенсия меньше 28,63 евро. Я надеюсь, что эта выплата поможет снизить нищету в среде одиноких пенсионеров и инвалидов», – сказала глава Социны Моника Навицкене.

Остальные инвалиды и пенсионеры по-прежнему будут получать «вдовьи» пенсии. Им куда обращаться не надо.

Пенсию одинокого человека получают и те, кто не имеет права на получение «вдовьей» пенсии, например, если у скончавшегося супруга не было необходимого трудового стажа, или с момента заключения брака до смерти прошло меньше года, или если человек получил инвалидность больше, чем через 5 лет после смерти супруга. Пенсия одинокого человека смогут получать и пожилые люди или инвалиды, получившие право на «вдовью» пенсию и пенсию по утрате кормильца, но выбрали вторую.

Вдовы и вдовцы, не получающие «вдовью» пенсию или если эта пенсия меньше 28,63 евро, могут обращаться за пенсией одинокого человека в этом году. С начала 2022 года пенсию одинокого человека смогут получать все одинокие инвалиды или пенсионеры.

(Окончание на стр. 2.)

